

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ю.А.Мишиной «Обеспечение конкурентоспособности образовательной организации высшего профессионального образования в современных условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

В современных социально-экономических условиях образование рассматривается как часть сферы услуг, продуктом которой является развитие человеческого капитала. Сегодня усиливается борьба за потребителя образовательных услуг, которая является необходимым условием развития рыночных отношений в сфере образования. Само же повышение уровня конкурентоспособности требует разработки перспективных направлений и внедрения эффективных методов управления, предоставляющих образовательной организации преимущества перед конкурентами. Изучение конкурентоспособности действительно своевременная исследовательская задача, так как имеющиеся разработки указывают на необходимость активизации научного поиска в условиях рынка образовательных услуг. Это обуславливает актуальность темы диссертации Мишиной Ю.А.

Структурная декомпозиция диссертационного исследования является логичной, ее построение определено целью и представляет собой комплекс последовательных разработок теоретических положений, методических и организационных подходов и практических рекомендаций по построению эффективной системы управления образовательной организацией высшего профессионального образования в контексте обеспечения её конкурентоспособности.

Научный вклад автора в разработку теоретических положений и научно-методических подходов к обеспечению конкурентоспособности образовательной организации в современных условиях обусловлен четким определением объекта и предмета исследования, использованием современных методов научного поиска.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа является оригинальным научным исследованием, включает элементы научной новизны, представляет практическое значение.

Особого внимания заслуживает разработанный и представленный в автореферате методический подход к оценке конкурентоспособности образовательных организаций высшего профессионального образования по конкурирующим направлениям подготовки (стр. 16-18).

Ценность научных результатов исследования подтверждается их востребованностью на государственном уровне в рамках деятельности Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики в процессе формирования и распределения контрольных цифр приёма.

Вместе с тем следует указать на определенные дискуссионные моменты работы:

1. На стр. 9 автором определены современные внешние условия, являющиеся общими для всех стран и влияющие на показатели конкурентоспособности образовательных организаций, среди которых: глобализация рынка образовательных услуг, маркетизация и цифровизация образования. Однако, по тексту автореферата не совсем понятно – положительно или отрицательно данные условия влияют на обеспечение конкурентоспособности образовательной организации ВПО.

2. Показатели, систематизированные в таблице 1 (стр. 12) стоило бы дополнить критериями оценки и весовым коэффициентом конкурентных преимуществ, выделенных диссертантом (качество образовательных услуг, востребованность выпускников и имидж образовательной организации).

При этом, указанные замечания не снижают научной и практической значимости полученных результатов диссертационного исследования.

Автореферат и научные публикации позволяют сделать вывод о том, что диссертация Мишиной Ю.А. является самостоятельным, завершенным научным исследованием, имеет научное и практическое значение, полностью соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого уровня, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Коваленко Наталья Валерьевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
08.00.04 – Экономика и управление предприятиями
(по видам экономической деятельности);
профессор, профессор кафедры менеджмента
Южно-Российского института управления – филиал
Российской академии народного хозяйства и
государственной службы при Президенте РФ

Н.В. Коваленко

Почтовый индекс: 344002,
Адрес: г. Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская, 70/54
Тел: +7(863) 203-64-61
E-mail: sonatak96@gmail.com
Сайт организации: <https://uriu.ranepa.ru>

Подпись д.э.н., проф., профессора Коваленко Н.В. заверяю
Начальник отдела кадров:

_____ М.И. Политова

